#### 中共义乌市委主管主办

义乌商报社出版 国内统一连续出版物号 CN33-0079 邮发代号 31-78

2025年5月 **10** 农历乙巳年四月十三

总第8633期 今日4版



新闻 热线

0579–85381110 0579–85360000





触屏版

攀高

同

爱义乌

权威 / 深度/ 可读/ 时尚

# 习近平出席俄罗斯 纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典

新华社莫斯科5月9日电(记者 倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄 罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫 国战争胜利80周年。国家主席习近平 和来自世界20多个国家及国际组织 领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主观礼台就座。

10 时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以 千万的牺牲捍卫了全人类的和平与 自由。我们将永远铭记胜利的时刻, 继承父辈遗志,团结一心,永远维护 神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我 们高度赞赏中国人民为开辟人类共 同未来作出的贡献。我们牢记二战历 史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不 容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式"历史"部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式"现代"部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利

日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举 行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周 年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

## "义企通":打造"预约式"行政服务新模式

### ■全力深化义乌国际贸易综合改革

◯ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,一家韩国料理店新人驻江东街道,由于对新店开业的规范要求不太清楚,店主朴女士在朋友的提醒下,通过"义企通"平台提交了关于新店开业的合规指导需求。操作过程中,她惊喜地发现该平台支持韩语。

今年4月,增设多语种服务的"义

企通"平台已全新上线,开启"预约式" 行政指导服务新模式。据统计,目前该 平台共计受理"预约式"行政指导服务 60起,有效帮助企业解决涉及安全生 产、规划建设、信用修复等领域的相关

"目前开设了中文、英语、阿拉伯语、韩语服务界面,满足不同语言用户的服务需求,使用者可进行多语种切

换。"市执法局综合行政执法保障中心工作人员介绍,"义企通"平台以五大服务矩阵为核心,服务范围十分广泛,无论是企业在初创时涉及的许可审批问题、经营过程中的各类合规困惑,还是受到处罚后的整改疑问,都可通过该平台进行咨询求助。

除了多语种咨询服务,该平台还有 其他四项指导服务:预约式定制服务,企 业可以通过"义企通"平台预约个性化需 求,执法部门有针对性地开展上门指导 服务;全周期合规指导,覆盖企业初创发 展、经营合规、处罚整改等全周期需求, 提供"一对一"专业解答和风险排查服务;跨部门联合服务,由辖区综合行政执法队牵头,联合相关部门组建"服务团",针对企业需求提供"体检式"指导服务;信用修复指导,执法部门指导受处罚的企业纠正违法行为,协助企业准备相关证明材料,帮助企业顺利完成信用修复。

目前,我市正在大力推广"义企通"平台,有需要的生产经营主体可按需预约: 先关注"义乌执法"微信公众号,点击下方菜单栏的"政务互动",再找到"义企通",根据要求填写好相应的信息后提交。预约成功后,部门服务团队接单即办。

### 水墨国风 文化魅力

昨日,"岁月如歌——中 国美术家协会中国画创作高 研班20周年回顾展"在市美术 馆开幕。

全媒体记者 傅柏琳 摄



## 在品牌出海的浪潮中奋勇前行

——访义乌市品牌发展促进会会长何犁红

### ■品牌出海 义乌故事

□ 全媒体记者 华青

在义乌这座充满无限可能的商业之都,义乌市品牌发展促进会会长、义乌市礼品包装商会会长、义乌市博众文化用品有限公司总经理何犁红,多重身份加身的她,正以铿锵的脚步,与义乌众多企业一起在品牌出海的浪潮中奋勇前行。

1987年出生的何犁红,白手起家。2003年,她用借来的15000元,在市场上租下一间店铺,第一年就掘得她人生中的"第一桶金",展现出非凡的商业天赋。2008年,何犁红敏锐地捕捉到市场新机遇,创立自己的礼品

包装袋品牌,并将目光瞄准欧美市场。如今,她已成功打造"凯瑞""米凯伦"两大品牌,每年让近万款中国设计走向全球。

当下,何犁红将目光聚焦于品牌出海,她深知这是义乌出口迈向高质量发展的必由之路。为何要品牌出海?这是何犁红常常思考并积极向企业界传播的问题。"如果还是继续做代工贴牌,还能做多久?"在走访全球50多个国家的过程中,她清晰地看到,发达国家凭借品牌牢牢掌控着国际市场话语权。例如,日本拥有2万多家百年品牌,全球市场随处可见其身影。对义乌企业而言,

品牌出海不仅是提升利润、摆脱"代工厂"标签的关键,更是在全球供应链竞争中掌握话语权、实现可持续发展的必然选择。

为此,何犁红的公司成立由70多名 全球设计师组成的研发团队,自启动品 牌化战略以来,年均推出新品近万款,源 源不断地为品牌注入创新活力。同时,公 司还在180多个国家完成商标注册,构 建起完善的品牌保护体系,为品牌出海 保驾护航。

2023年,我市启动"义乌中国小商品城"品牌出海计划。何犁红作为义乌市品牌发展促进会会长,担任"义乌好货"品牌出海集合店发起人。今年1月10日,Yiwu Selection品牌出海集合店首店在义乌开业,汇聚139个品牌,开业首日签下1.2亿元订单。首店开业后,何犁红一个月内接到170多个国际

咨询电话,表达强烈的合作意向。如今,"义乌好货"品牌出海集合店项目已在11个国家布局。"越来越多的企业和机构参与,说明我们走的路是正确的。"何犁红说,品牌出海集合店通过"抱团出海"的模式,帮助更多国内品牌建立国际渠道,掌握国际市场动向,提升国际知名度,实现从产品出海到品牌出海,推动义乌从"代工厂"向品牌输出转型。

但品牌出海的征程并非一帆风顺。"海外供应链建设、质量认证等单项目成本高达数百万元甚至上千万元,让许多企业对品牌投入心存顾虑。"面对困难和挑战,何犁红坚信头部企业应先行一步,通过成功案例发挥示范效应,积极带动行业发展,逐步引导中小企业跟进,未来义乌出海集合店一定会开遍全球。

#### □ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日,市政协"委员同心汇·义乌窗口"开展"产业攀高逐新"专题协商活动。在义金华市政协委员及部分义乌市政协委员齐聚一堂,为全市工业经济高质量发展建言献策。市政协主席陈小忠,副主席蒋令树、王建新,秘书长吴朝晖参加活动。

与会人员先后实地考察了 蒂彩工艺品股份有限公司、颜 雪化妆品有限公司,深入了解 企业运营情况,现场学习"工业 上楼"破解产业空间需求难题 的新思路。座谈会上,大家学习 了习近平总书记在民营企业座 谈会上的重要讲话精神,市经 信局、市资规局相关负责人分 别通报了"推进工业高质量发 展""工业上楼"工作情况,廿三 里街道相关负责人通报了街道 工业发展情况。与会委员围绕 "当前国际贸易形势下如何助 力企业加快拓展国内外市场"、 工业高质量发展等主题作交流 发言。

会议指出,工业作为县域 经济发展的"压舱石",是推动 经济社会发展强有力的引擎。 要全面辩证看形势,切实增强 信心、坚定决心,加速推进"产 业攀高逐新"工程,以工业经济 提质增效推动高质量发展行稳 致远。要与时俱进谋先机,坚持 推确识变、科学应变,主动融机 双循环新发展格局,深度挖掘 "一带一路"沿线、非洲、拉美等 规模和数量转向质量与创新, 以新理念新思维稳外贸拓市

场。要逆势而上再突破,稳住国际市场,深挖国内市场,坚持练好内功,确保在激烈的竞争环境中,化险为夷、实现发展。

会议要求,政协要主动担当、积极作为,努力为企业提供最大支持、最优服务、最佳环境。要加强走访联系,在提高土地利用效益、加快企业转型升级等方面加强调研,为党委政府提供决策参考;优化营商环境,加大民主监督力度,助推各项政策落地,助力营造尊重和激励企业家干事创业的社会氛围;凝聚发展信心,助力破解发展难题,在新时代浪潮中续写"莫名其妙、无中生有、点石成金"的义乌传奇。

## 我市创新推出 组货人运费险项目

□ 全媒体记者 华青

本报讯 义乌在深化市场采购贸易方式改革中再出创新举措。昨日,市商务局联合中国信保金华营业部、泰隆银行等金融机构,在银都酒店举行组货人运费险签约会暨市场采购运单贷推介会。

仪式上,市商务局与中国信保签订组货人运费险项目。随后,浙江锦联国际物流有限公司、义乌市百纳国际货运代理有限公司等6家企业现场获授第一批参保组货人保单,标志着组货人运费险项目正式签约落地。

据了解,组货人运费险项目基于市场采购联网平台,通过数字化金融赋能,以低费率结合政策补贴的模式,构建"低门槛、广覆盖"的风险保障体系,进一步提升企业抗风险能力。同时,这也是中国信保由"货物贸易"向"服务贸易"金融支持的进一步延伸。此前企业自行投保商业运费险,一般费率在3%以上,对利润微薄的物流企业来说投保成本较高。此次推出的运费险项目本着普惠金融的政策性要求,将费率降至万分之五,单个买方额度5万美元,赔比80%,是出口信用保险服务外经贸发展的又一

中国信保及各金融机构将进一步深化服务,推出更多"量体裁衣"的金融保险产品,为稳定外贸发展作出更多贡献。

### 2025义乌"台商大讲坛"开讲

○ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日,2025义乌"台商大讲坛"在义乌工商职业技术学院开讲,吸引了60余名在义台青参与。

为期三天的大讲坛,邀请义乌工商职业技术学院讲师、金华市金牌创业导师、二级电子商务师曹前,以"AI创新技术的商务应用"为主题,就"AI工具的基本使用""AI文本应用进阶""AI商业应用于跨境电商"等内容开展授课。

"相信在接入AI后,能为我们的商品图像美化、客服机器人等环节带来极大帮助。"义乌市台协会相关负责人表示,在数字转型的浪潮下,台资企业唯有主动拥抱AI技术,才能在新时代的市场竞争中站稳脚跟,实现可持续发展。

据悉,这是2025年我市首场"台商大讲坛",聚焦台湾青年创业者能力共建,打造"技术共享+市场协同"双轮驱动模式,帮助在义台青掌握AI工具的核心功能,赋能其在产品设计、营销推广、供应链管理、电子商务等关键环节实现智能化升级,让他们更好地融入义乌数字化生态体系。